
 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

10 11 2010 16h25min 35ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 1 

 

 

TERCEIRA SECRETARIA 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

SETOR DE TRAMITAÇÃO, ATA E SÚMULA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 5ª LEGISLATURA 

ATA CIRCUNSTANCIADA DA 35ª 
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SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, 

 DE  10 DE NOVEMBRO DE 2010. 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Está aberta a presente sessão. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Item nº 1: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Resolução nº 84, de 2010, 
de autoria da Mesa Diretora, que ―institui o Troféu Câmara Legislativa do DF para 
filmes produzidos no Distrito Federal e inscritos no Festival de Brasília do Cinema 
Brasileiro‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados. 

Esta Presidência dispensa o interstício regimental para a imediata apreciação 
da redação final. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Resolução nº 84, de 2010, de 
autoria da Mesa Diretora, que ―institui o Troféu Câmara Legislativa do DF para filmes 
produzidos no Distrito Federal e inscritos no Festival de Brasília do Cinema 
Brasileiro‖. 
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Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à promulgação. 

Item nº 2: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.167, de 2009, de 
autoria do Deputado Reguffe, que ―dispõe sobre a inclusão do tema cidadania e 
leitura de jornais como conteúdo transversal nos currículos da rede pública de ensino 
fundamental e médio do Distrito Federal‖. 

(Intervenção fora do microfone.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Item nº 3: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.593, de 2010, de 
autoria do Deputado Raad Massouh, que ―declara de utilidade pública a Associação 
Serrana de Futebol Infantil – ASFI‖. 

A Presidência designa a Deputada Eliana Pedrosa para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito à Relatora, Deputada Eliana Pedrosa, que emita parecer da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (DEM. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) - Sr. Presidente, parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças 
ao Projeto de Lei nº 1.593, de 2010, de autoria do Deputado Raad Massouh, que 
―declara de utilidade pública a Associação Serrana de Futebol Infantil – ASFI‖. Não 
há nenhum óbice do ponto de vista econômico e financeiro e, portanto, dou o meu 
parecer positivo ao presente projeto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Visivelmente, não há quorum. 
Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados para 
verificação de quorum. 

(Procede-se à verificação de quorum.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Estão presentes 11 Deputados, 
não havendo, portanto, quorum regimental. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (DEM. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu queria aproveitar este momento para fazer um protesto. Estou 
recebendo aqui um texto que está hoje no blog da Paola Lima no qual consta a 
chateação da Deputada Jaqueline Roriz, dizendo que não consegue realizar as 
reuniões da Comissão de Desenvolvimento Econômico Sustentável, Ciência e 
Tecnologia, Meio Ambiente e Turismo e me dando como faltosa. Eu não faço parte 
dessa Comissão, faço parte da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças e da 
Comissão de Educação e Saúde.  

Então, quero apenas registrar que esse tipo de informação que circula tem, 
enfim, o único de propósito de depreciar a ação parlamentar de algumas pessoas. No 
meu caso, eu não as aceito, porque eu sou presente em tudo. Eu sei os meus 
compromissos, eu sei a minha responsabilidade como representante do povo e eu 
fico bastante indignada com relação a isso. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, 
eu gostaria que V.Exa. fizesse um apelo, já que o sistema de rádio deve estar 
funcionando e o Deputado Raimundo Ribeiro chegou, para que aprovássemos o 
projeto de interesse dos fiscais, pois já é a quarta vez que eles vêm a esta Casa. Na 
semana passada houve um recesso grande... 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputado Rôney Nemer, a 
Deputada Eliana Pedrosa nos relatou que, assim que tivessem sido aprovadas as 
emendas, daria o sinal verde para nós. Então, não está pronto ainda. Ela não deu o 
o.k. Eles continuam trabalhando sobre as emendas... 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Eu sei, Sr. Presidente, mas nós podemos, 
efetivamente... Ontem houve o acordo de que hoje, às 15h, seria discutido aqui, no 
plenário... 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Eu sei, mas as emendas ainda 
não estão prontas, estão efetivando. Esta Presidência tem a maior boa vontade em 
votá-lo. Mas S.Exa. disse... 

(Manifestação da galeria.) 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Pois é, Sr. Presidente, os funcionários deixam 
seus afazeres para virem para cá pela quarta vez. Eu acho que poderíamos... 
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Deputada Eliana Pedrosa, eu gostaria de pedir a V.Exa., que coordenou a 

reunião hoje pela manhã, que os seus assessores... pois a cada momento chega um 
querendo fazer as emendas mais absurdas possíveis. Se for desse jeito, nós nunca 
chegaremos a um consenso. Agora, estão querendo criar atribuição por intermédio 
de emendas, o que não é permitido por lei. 

Temos que dar um basta e dizer assim: ―Olha, até aqui foi, já negociou com 
todas as entidades.‖ Mas a cada momento aparece um grupo diferente querendo 
suscitar poderes ou atribuições que ele não tem. Atribuição para se ter é no 
concurso, que vai dizer qual é ela. É isso. Não adianta querer atribuição...(Palmas.) 

Chegaram a um consenso? 

Por favor, eu gostaria de pedir a V.Exa. que viesse até aqui para votarmos. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Solicito ao Sr. Secretário que 
proceda à chamada nominal dos Deputados para a verificação de quorum. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER - Sr. Presidente, peço a V.Exa. que faça o pedido. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Antes de iniciarmos a verificação 
de quorum, há sobre a mesa Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

O Expediente lido vai à publicação. 

(Expediente publicado no Suplemento do DCL nº 208, de 17/11/2010, juntamente 
com a ata sucinta da 35ª Sessão Extraordinária.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Solicito aos Srs. Deputados que 
se encontram nas dependências desta Casa e aqueles que já passaram pelo plenário, 
Deputado Benício Tavares, Deputado Aylton Gomes, Deputado Alírio Neto, Deputado 
Aguinaldo de Jesus, Deputada Erika Kokay e outros, que se dirijam ao plenário para 
darmos início à votação. 

(Procede-se à verificação de quorum.)  
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Estão presentes 11 Deputados, 

não havendo, portanto, quorum regimental. 

DEPUTADO GERALDO NAVES - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO GERALDO NAVES (DEM. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, o Deputado Raad Massouh está de licença médica, teve um princípio de 
AVC, recuperou-se e não tem nenhuma sequela, graças a Deus. Mas mandou um 
recado: gostaria de estar aqui para votar. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, 
eu queria esclarecer o seguinte: infelizmente, tem gente que discursa uma coisa e 
pratica outra. Infelizmente há aqueles que recebem as pessoas no gabinete, fazem 
discurso, tomam iniciativas, prometem. É bom para os servidores públicos verem o 
compromisso dessas pessoas que, por várias vezes, disseram que estariam aqui para 
ajudá-los e que não estão presentes no plenário hoje, agora que chegamos a um 
consenso. Eu acho que é importante que as pessoas percebam isso, porque, pela 
quarta vez, essa categoria da fiscalização do Distrito Federal vem aqui. 

E servidores de outros órgãos estão aqui também, como os do IBRAM, a 
quem eu peço desculpas porque, ontem, eu disse que não havia funcionários; 
equivoquei-me, há funcionários concursados do IBRAM. Peço desculpa a eles, que 
estão aqui, assim como o pessoal da Agricultura, interessados na aprovação de seu 
projeto. Aliás, quem faz a máquina do Estado andar é o servidor público, porque no 
dia primeiro de janeiro todos os comissionados são exonerados. Quem carrega o 
fardo em janeiro, fevereiro, março normalmente é o servidor concursado. Carrega o 
fardo o ano inteiro, na verdade! 

Desculpem o meu desabafo, mas é para que eles percebam o jogo que é 
feito e cobrem das pessoas que não tenham só discurso, mas que tenham ação, 
efetivamente. 

V.Exa. disse que amanhã o Governador eleito estará aqui. Então, amanhã, 
provavelmente, não haverá votação. Concorda? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Nós teremos uma reunião... 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Para conversar com o Governador sobre o 
orçamento... E é legítimo. É legítimo, lógico. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – A visita... A visita não é tão... 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – É legítimo! Lógico. Agora, mais uma vez fica 
para outra semana a votação de um projeto que interessa a toda a sociedade, não 
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somente aos servidores públicos, porque, hoje, um comerciante que vai tirar um 
alvará precisa do fiscal de obra, da vigilância sanitária, do fiscal de atividades 
econômicas, do auditor. Cada um vai a uma hora. São ações diversas e coordenadas 
por órgãos separados. Se eles estivessem todos no mesmo órgão, quem ganharia 
seria aquele contribuinte, Deputado Raimundo Ribeiro, aquele empresário, porque 
receberia uma visita apenas, teria apenas uma notificação e apenas uma lista de 
exigências que teria de cumprir. É isto que nós queremos: organizar a fiscalização 
em prol da sociedade e em prol do Estado. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) - Sr. 
Presidente, vamos fazer mais um apelo, por último, corroborando o que o Deputado 
Rôney Nemer falou. O Deputado Paulo Roriz acabou de sair, foi para o gabinete dele; 
o Deputado Benedito Domingos acaba de sair. Vamos chamar o Deputado Benedito 
Domingos, fazer um apelo ao Deputado Paulo Roriz para vir aqui, para encerrarmos 
logo essa questão. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – O sistema de som encontra-se 
interligado na Casa. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Nós estamos fazendo um apelo para que os 
dois retornem a fim de que possamos votar. 

DEPUTADO REGUFFE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, eu só 
queria que se estabelecessem aqui critérios para votação.  

Eu acho que a primeira votação que tem que ser feita é a dos servidores, 
que estão aqui já há dias. Então, essa é a primeira coisa que tem que ser votada. 

Em segundo lugar, Sr. Presidente, têm que ser votados os projetos dos 
Parlamentares. Os projetos do Executivo não podem passar na frente dos projetos 
de autoria dos Parlamentares. Eu acho que temos aqui a função de legislar. Então, 
os projetos dos Parlamentares têm que ser votados. 

Eu peço a V.Exa. que seja votado primeiro o projeto dos servidores, que está 
para ser votado há dias, em segundo lugar os projetos de autoria dos Parlamentares 
e, depois, os projetos de autoria do Executivo. Eu gostaria que esse fosse o critério e 
essa fosse a ordem colocada pela Mesa desta Casa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputado Reguffe, V.Exa. foi 
testemunha quando a assessora do Deputado Raimundo Ribeiro disse que estava 
concluído o acordo das emendas, já no final, quando não havia mais quorum. V.Exa. 
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é testemunha porque ela estava bem perto de V.Exa. Então, não houve como 
apreciar, mas daremos prioridade, com certeza. 

DEPUTADO REGUFFE – Isso, Sr. Presidente, não só para hoje, mas também 
para os próximos dias. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – V.Exa. sabe do critério que nós 
temos adotado, sempre foi essa a postura. Geralmente quando há interesse público 
ou dos funcionários que pertencem ao GDF, nós temos dado prioridade ao pleito das 
pessoas que ocupam a galeria. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, com relação àquele apelo que tínhamos feito, verificamos que só há 8 
Deputados presentes, mas nós deveríamos definir uma data para votar, porque eles 
virão aqui pela quinta vez. 

(Manifestações da galeria.) 

DEPUTADO MILTON BARBOSA - Ou votamos hoje. Faço um apelo para que 
os Parlamentares retornem para cá, ou acerte-se uma data para que façamos essa 
votação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Eu vejo com bons olhos o que 
V.Exa. está dizendo, mas nós fizemos o apelo, fizemos a chamada, e os Deputados 
não voltaram. Isso não quer dizer que eles não querem votar. Talvez eles tivessem 
compromisso assumido e tiveram que sair. 

DEPUTADO AYLTON GOMES - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, 
eu quero só endossar as palavras do nobre Deputado Rôney Nemer; assim como ele, 
eu também sou funcionário público. 

Hoje houve um debate muito salutar, esta Casa é uma Casa democrática, é 
uma Casa colegiada, necessita de maioria absoluta para aprovar qualquer matéria. 
Realmente tem que haver um trabalho coletivo. Os técnicos, juntamente com alguns 
Parlamentares, fizeram uma discussão muito boa, sadia, coisa que há muito não 
víamos nesta Casa. É uma pena esse projeto, que já ficou finalizado, que está 
agradando as partes — e esta Casa trabalha para isso porque é democrática — não 
poder ser votado nesta data. 

Eu quero parabenizar o esforço de todos os funcionários da Casa juntamente 
com os representantes das categorias e os Parlamentares que aqui estão presentes 
com o intuito de votar esse projeto. Não desanimem, eu acredito. Como bombeiro, 
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aprendi na vida que nunca se pode desanimar, nunca se pode desistir. Nós temos 
um objetivo e, com a graça de Deus, uma hora o alcançamos. 

Eu quero aproveitar este momento também para dizer umas palavras. Trata-
se de um pedido da Deputada Jaqueline Roriz, que não se encontra na Casa, mas 
teve seu nome citado sobre algo que foi dito em um blog: que a Deputada Eliana 
Pedrosa não tinha participado de alguma comissão. S.Exa. disse que há 30 dias não 
faz qualquer pronunciamento para nenhum blog ou para qualquer veículo da 
imprensa, e que, de sua parte essa, é uma matéria que não plantou. Disse que não 
participa de condenações a um parlamentar, ou seja, um nobre par aqui nesta Casa. 
Então, S.Exa. quer que fique registrado que não fez essa argumentação para 
nenhum blog e nenhum jornalista nos últimos 30 dias. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PSDB. Sem revisão do orador.) - Sr. 
Presidente, quero ratificar o que foi dito pelo Deputado Milton Barbosa e pelo 
Deputado Reguffe. Primeiro temos que fazer realmente um apelo, porque, 
estranhamente, depois de tantas discussões, depois de tantos dias em que 
servidores públicos saem do seu local de trabalho, vêm para cá, emprestam a 
legitimidade necessária para a discussão de um tema importante como esse, 
principalmente para a vida funcional e para o funcionamento das instituições, depois 
de se fazer o acordo, depois de encontramos a melhor redação, de repente, não 
temos quorum nesta Casa. É realmente uma situação que faz a Casa deixar de dar a 
resposta necessária para a pretensão. Primeiro, no cumprimento da sua função, e 
segundo, para a expectativa das pessoas que, com sacrifício, saem dos seus locais 
de trabalho para estar aqui acompanhando uma votação importante. 

Portanto, faço minhas as palavras do Deputado Milton Barbosa e peço à 
V.Exa. que faça um último apelo para que ainda hoje possamos votar essa matéria, 
que me parece consensual. E, se ela é consensual, não há porque ficarmos 
postergando-a, é evidente.  

O Deputado Rôney Nemer tem toda a razão, pois a presença do Governador 
eleito, amanhã, nesta Casa, certamente inviabilizará uma sessão de votação. E a 
votação ficaria então para a semana que vem, que inclusive já começa com o feriado 
do dia 15 de novembro. 

Sr. Presidente, eu quero apenas reafirmar o questionamento que foi 
levantando pelo Deputado Milton Barbosa para que V.Exa., num esforço 
extraordinário, possa apelar novamente para que os Parlamentares compareçam ao 
plenário para votarmos a matéria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputado Raimundo Ribeiro, 
V.Exa., bem como os servidores desta Casa ouviram ontem a determinação de, em 
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vez de começarmos a discussão às 14h, dar início às discussões às 10h. E os 
técnicos, a comissão, bem como o Governo, acompanharam as discussões, e nada 
foi postergado. Mas hoje não estava pronto. A Deputada Eliana Pedrosa deu a sua 
palavra e voltou, está aqui. Vocês estão vendo. Mas hoje, quando as emendas 
estavam prontas e acordadas, já não havia mais quorum. 

Portanto, peço desculpas. Amanhã V.Exa. terá a data marcada. V.Exa. 
poderá ligar para os Líderes, que se encarregarão de dar a noticia. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
antes de V.Exa. encerrar a sessão por falta de quorum, pois somos apenas 8 
Deputados presentes, não há como votarmos nenhum projeto, eu gostaria de dizer 
que sei também que amanhã, com a legítima vinda do Governador a esta Casa para 
saber dos problemas, preocupado com o Governo, com o orçamento, provavelmente 
não haverá votação, porque a reunião deverá se estender. Por que então não 
deixamos marcado para o primeiro dia de sessão plenária, que é terça-feira, o 
compromisso de V.Exa. de ser esse projeto o primeiro item da pauta? E que nada 
seja votado antes? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputado Rôney Nemer, V.Exa. 
estava aqui desde o inicio e ouviu a minha explicação. Amanhã todos os Deputados 
estarão reunidos às 15h para definir tanto esse projeto quanto à pauta de votação 
de agora até o final do ano. Portanto, V.Exa. terá a oportunidade de discutir a 
votação, juntamente com os outros Deputados. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER - Desculpe-me, Sr. Presidente, mas V.Exa., como 
Presidente desta Casa, tem autonomia para isso. Estes servidores estão aqui pela 
quarta vez. V.Exa., como Presidente, pode efetivamente – e eu sei que V.Exa. ajudou 
muito o servidor público no período em que esteve como governador – usar da sua 
prerrogativa de Presidente para assumir com eles o compromisso de que terça-feira 
esse seja o primeiro item da pauta. 

         Desculpe-me a insistência, Sr. Presidente, mas V.Exa. tem essa prerrogativa.  

         PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputado Rôney Nemer, peço 
desculpas a V.Exa., mas eu quero ser bem franco. A discussão amanhã, já que não 
foi votado nada hoje, é justamente para que todas as matérias sejam apreciadas por 
todos os Deputados com um cronograma de votação. A reunião de amanhã foi 
convocada para isso. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, quantas pessoas temos aqui na 
galeria, mais ou menos uns duzentos servidores públicos? Já imaginou ligar para 
todos? Por que V.Exa. já não deixa a data marcada, já que V.Exa. tem essa 
prerrogativa? 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – É preciso apenas falar com os 

Líderes, e eles se encarregarão de tudo. V.Exa. sabe disso. E eu assumo o 
compromisso com V.Exa. de que, amanhã, na abertura do debate, este será o 
primeiro item da pauta na reunião de Líderes. 

(Manifestação da galeria.) 

DEPUTADO GERALDO NAVES - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO GERALDO NAVES (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr. 
Presidente, eu gostaria de ratificar o que disse a Deputada Eliana Pedrosa e dizer ao 
Deputado Aylton Gomes, que já saiu, que o blog mencionou que ela fazia parte da 
Comissão e faltou, mas ela não fazia parte – foi o blog que disse isso. Em momento 
algum a Deputada disse que foi a Deputada Jaqueline Roriz quem reclamou. Quando 
a senhora não estava aqui, o Deputado Aylton Gomes fez uma justificação sobre a 
questão do Meio Ambiente, a pedido da Deputada Jaqueline Roriz. Ela não disse que 
foi a Deputada Jaqueline Roriz. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – V.Exas. e as pessoas que estão 
na galeria são testemunhas do que foi consultado aqui em plenário com todos os 
Deputados. Como primeiro item da pauta, eu perguntei à Deputada Eliana Pedrosa 
em que posição e em qual situação estava o projeto e as emendas. E não estava 
pronto ainda. Então, isso continua sendo prioridade de votação. Com certeza, nós o 
apreciaremos o mais rápido e o mais breve possível. 

DEPUTADO REGUFFE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, eu 
quero aqui me somar ao Deputado Rôney Nemer no pleito que S.Exa. está 
apresentando. Penso, Sr. Presidente, que votar contra ou a favor é um direito de 
cada Parlamentar. Mas protelar a votação, com isso eu não posso concordar. Posso 
concordar enquanto houver alguma dúvida a ser dirimida, pois é justo. Mas as 
dúvidas já foram dirimidas, então não há por que o projeto não ser votado. A minha 
ponderação a V.Exa. é que o projeto seja colocado como primeiro ponto de pauta da 
terça-feira, se não for votado amanhã. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – É prioridade, a qualquer hora em 
que houver votação, será prioridade. Eu já fiz isso hoje. 

DEPUTADO REGUFFE – Marcar uma data, Sr. Presidente, é o mais correto e 
o mais transparente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – E se eu marcar uma data e os 
Deputados não estiverem presentes? 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PSDB. Sem revisão do orador.) - Sr. 
Presidente, o que se está buscando – a proposta do Deputado Rôney Nemer, do 
Deputado Reguffe e de todos que estão aqui querendo votar – é que V.Exa., como 
Presidente desta Casa, assuma o compromisso de colocar como prioridade absoluta, 
sem podermos votar qualquer outra matéria. Em qualquer sessão que venha a 
acontecer amanhã, depois de amanhã, ou seja, no dia que for, que o primeiro item 
seja esse. Parece-me que é essa a proposta. Se V.Exa. fizer esse compromisso, as 
pessoas não sairão satisfeitas, por que a satisfação viria em razão da votação. Mas, 
pelo menos havendo esse compromisso, as pessoas saem esperançosas. É isso. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) - Sr. 
Presidente, eu entendi o que V.Exa. disse – e acho que não sou menos inteligente do 
que ninguém aqui – que, na primeira sessão que houver, a prioridade, ou seja, o 
número um será o projeto dos servidores que estão aqui. Eu entendi assim. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Está dito isso. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Está dito isso? Está feito o compromisso? 
Porque estava difícil de arrancar. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Eu disse isso. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – O problema, 
Sr. Presidente, é quantos dias eles terão de ficar vindo aqui. Como temos a 
consciência de que amanhã teremos essa reunião que irá demorar, por que já não se 
define que, na terça-feira, eles venham aqui e V.Exa. coloque o projeto como 
primeiro item de pauta? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputado Rôney Nemer, V.Exa. 
é testemunha, e os outros também o são, de que em todas as vezes que há votação, 
e o projeto está pronto para ser votado aqui nesta Casa, eu tenho ligado para todas 
V.Exas. – mesmo durante o período pré-eleitoral, durante o período eleitoral, durante 
o segundo turno. Agora eu continuarei fazendo a mesma coisa. Temos reunido todas 
as Comissões para apreciarmos projetos que demorariam, quem sabe, 3 ou 4 meses 
para serem apreciados por todas as Comissões. No entanto, nós temos abreviado 
para apenas uma semana.  

Então, V.Exa. sabe do esforço que eu tenho feito para que os projetos 
tramitem o mais rápido possível nesta Casa. E não é agora que eu irei negar aos 
servidores o direito de terem o projeto deles aprovado. 
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Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a sessão. 

(Levanta-se a sessão às 17h.) 

 
Este texto não substitui o publicado no Diário da Câmara Legislativa  

nº 219-Suplemento, de 6/12/2010. 

 


